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(0OT01) Descubrimiento de ‘Z’ [25 puntos]

Se te proporciona un mapa estelar “Map-OTO01” junto con el cuestionario. Este mapa muestra solo estrellas, pero no
objetos difusos.

Cuatro estrellas conocidas (S1, S2, S3 y S4), que estan presentes en el mapa anterior, se dan en la tabla a
continuacién con sus nombres comunes, designaciones Bayer y coordenadas ecuatoriales.

N.© Nombre Comtn Nombre Bayer RA Dec

S1  Alpheratz o Andromedae 00h08m24s 29°05' 16"
S2 | Markab a Pegasi 23h04m46s 15°12'17"
S3  Scheat B Pegasi 23h03m47s 28° 04’ 58"
S4 | Algenib v Pegasi 00h13m14s 15°10’ 59"

Completa las tareas (OT01.1) y (OT01.2) mientras planificas las observaciones.

(OT01.1) Tu primera tarea es marcar estas 4 estrellas (con un circulo alrededor de cada estrella) y [6]
etiquetarlas como S1, S2, S3 y S4 en el mapa estelar “Map-OT01” proporcionado a ti.

(0T01.2) Un astronomo ha descubierto un nuevo objeto difuso Z’ en las siguientes coordenadas — [7]
RA:21h36m10.6s, Dec: -26° 10’ 24.4"
Marca la posicién de este objeto difuso en el mismo mapa estelar “Map-OT01” con un signo @y
etiquétalo como Z’. Sup6n que una cuadricula rectangular lineal para coordenadas ecuatoriales
es valida en la region relevante del mapa.

La siguiente tarea debe realizarse una vez que llegues a la estacion del telescopio.

En la pantalla diagonalmente opuesta a tu estacion, inicialmente se mostrard un mensaje de bienvenida, seguido
de un cielo de muestra (cielo no relacionado con la pregunta) junto con un temporizador de cuenta regresiva.
Puedes usar este tiempo para orientar el telescopio hacia la pantalla y familiarizarte con otros equipos
proporcionados en la estacion. Al final de este tiempo, una parte del cielo dada en el mapa “Map-OT01” se
proyectard en la pantalla durante los préximos 6 minutos. Ten en cuenta que la escala de la proyeccién mostrada
en la pantalla es diferente de la escala real vista en el cielo.

(0OT01.3) Encuentra el nuevo objeto Z’ con el telescopio usando cualquier ocular apropiado. Luego centra [12]
el objeto correctamente en el campo de vision del ocular con la reticula, y muéstraselo al
examinador en tu estacién.

Al final de los 6 minutos, la proyeccion se desenfocard durante 20 segundos. En este punto
debes alejarte del telescopio. La proyeccion se restaurara para que el examinador verifique la
vista a través del telescopio. Esto marca el final de la primera tarea.

(OT02) Retraso de Tiempo por Lente Gravitacional [25 puntos]

El lente gravitacional puede resultar en multiples imagenes de una fuente de fondo si la fuente, el objeto que acttia
como lente y el observador estdn casi alineados. Estas multiples imagenes tardan diferentes tiempos en llegar al
observador, y si la fuente de fondo es variable, cada imagen muestra la misma caracteristica en su variabilidad
después de retrasos de tiempo especificos. Estas mediciones de retraso de tiempo son extremadamente ttiles para
estimar la tasa de expansion actual del Universo, la constante de Hubble.
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Consideraremos el sistema de lente gravitacional mostrado en la figura anterior. El panel de la izquierda muestra
un cumulo de galaxias (lente) junto con 4 imagenes de un cudsar de fondo formadas debido al lente gravitacional.
Las 4 imagenes, etiquetadas A, B, C y D, tienen diferentes flujos ya que cada imagen estd magnificada por una
cantidad diferente. Para cualquier imagen dada, la magnificaciéon no cambia con el tiempo. La luz tarda mas
tiempo en viajar para la imagen etiquetada como D.

La luz proveniente de este cudsar es variable, y los astronomos han monitoreado este sistema durante més de una
década. El panel de la derecha de la figura muestra la curva de luz para la imagen D.

En la pantalla opuesta a su estacion verd una pelicula del sistema de lente gravitacional. Esta pelicula dura 28 s y
se repetird 6 veces con pausas de 1 minuto o 2 minutos entre las repeticiones. Cada segundo en el reloj
corresponde a 250.0 dias en el sistema de lente real.

(OT02.1) Sea el retraso temporal de la imagen D con respecto a las imagenes A, B y C dado como [25]
tpa =1tp —ta, tps =1Ip — B, ¥ tpc = Ip — Lo, respectivamente. Encuentre estos retrasos
temporales tomando cualquier medida necesaria para reducir la incertidumbre en sus
resultados.
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